

暑假进入尾声客流逐渐增多

铁路暑运迎来返程高峰



信阳消息 (记者 马依钗)随着暑期进入尾声,铁路暑运也迎来返程客流高峰。昨日,记者从信阳火车站了解到,近日客流量逐渐增

多,出行市民需早做准备。

昨日上午,记者在信阳火车站看到,售票厅和候车厅里的旅客相比平时多了不少。售票

厅工作人员向记者介绍,近期前往北京、上海、广州、沈阳、西安、大连、武汉、郑州、洛阳等大城市及省内外热门旅游城市的乘客较多。

据信阳火车站统计数据,自7月1日暑运开始,截至昨日,共发送旅客986389人次,比去年同期有所增加。暑期即将结束,近期旅游流、探亲流、学生流叠加,我市暑期铁路旅客运输工作已进入返程高峰期。

同时,本报提醒出行市民,尽量早作计划,提前购票。已通过互联网、电话成功预订但尚未取票的旅客,应预留时间,提前取票,乘车时携带车票及与票面信息一致的有效身份证件,提前到车站办理验票进站手续,以免耽误行程。此外,高校新生可凭录取通知书和身份证购买学生票。



追逐一份“甜蜜梦想”

——大学生张楠的创业路

又到了一年一度的大学毕业生找工作就业的季节了。年轻的大学生们怀揣着对美好生活的向往,开始寻找自己梦想中的“理想王国”。不再像以往那样,热衷于考公务员,而是更愿意找寻适合自己发展的新路径。利用新媒体网络微创业,去实现自己的人生价值。

张楠,就是这样一位勤奋又能干的女大学生,两年前她从郑州某大学毕业,积极发挥自己擅长做甜品的特长,经过一番辛勤打造、精心筹备,终于拥有了一间自己的甜品工作室。

年轻人创业不易,张楠凡事都亲力亲为,所有体力活全包。她牺牲大量休息时间待在家里琢磨着尝试制作甜品点心。本着先易后难从制作小饼干、面包、蛋黄酥开始,再到工艺相对复杂的各种蛋糕等。其中遇到很多困难,即使这样也从不放弃。跌倒了就爬起来,总结失败的原因,并利用网络向远在外地的老师学习请教,向书本请教。坚持一次次实践,失败了再来。功夫不负有心人,她凭着自己顽强的毅力终于做出了美味可口、富有特色的甜品,得到顾客的好评。

张楠说,开店是个良心活,卖的东西必须保证质量,容不得半点马虎。如今,她的“蓝斯卡”甜品工作室制作的甜品不仅造型优美,而且选的材料更是货真价实,完全采用纯绿色食材,物美价廉,深受广大顾客喜爱。她通过自己的努力,不但解决了“吃饭问题”,更重要的是把创业与自身的兴趣爱好结合起来,使自己的生活更加快乐充实。

(树振)



近日,信阳大别山志愿者协会与浉河区残联的志愿者们来到浉河区双井街道顾洼村胡世军家中,看望其儿子胡晓军。志愿者们送去了米、面、油等生活必需品,还为胡晓军送去了一辆轮椅。

首席记者 韩蕾 摄

7月27日是苏州大学微雨支教关于留守儿童心理情况调研实践团队在北川羌族自治县开坪乡小学支教的最后一天。两周的时光里,成员们与孩子们之间相互学习,一同玩耍,为自己和孩子们带来了一个不同寻常的暑期支教生活。

师生情谊渐浓厚

37个小时的行程连接了相距1500公里的师生情谊,实践团队成员与开坪乡小学的学生们从陌生到熟悉到分离的万分不舍,这期间的互动与交流是主要的催化剂。团队成员俞鹏飞告诉记者,和孩子们待在一起的日子非常快乐,与孩子们的关系更像朋友。

支教团队经常开展丰富多彩的户外拓展活动,还举办了汇演、晚会等各项活动。在活动中,团队成员与孩子们一起做游戏、唱歌跳舞,一起进步,让孩子们增强了团队意识,师生情谊也不断升华。

团队负责人朱梦茹已经连续两年到开坪乡支教。她表示,接触的虽然是同一批孩子,但孩子们的变化让她很是欣慰。她印象很深的一个孩子,曾经有暴力倾向,经过一年的蜕变,他成为了一个乐于助人,有了独

陪伴让成长更茁壮

当一面能力的“大哥哥”。团队成员唐子奇同样是老支教队员。在他的印象中,以往孤僻、内向的孩子在不断的接触中,开始慢慢敞开心扉,主动与他交流,逐渐参与到集体活动中,他说:“陪伴他们,真切地感受到他们的改变,这就是我坚持支教的意義所在吧。”

教学相长,关注留守

如何让孩子们在学习中得到快乐是团队成员关注的重点。因此,实践团队成员们各显所长,开设了多种多样的课程。

魔方课、科学实验课、手工课让孩子们在动手实践中思考,体育课和跆拳道课磨砺了孩子的意志与精神,书法课和画图课让孩子们在笔尖挥动中培养兴趣,团队成员同样以游戏的方式来教学语文课、英语课、数学课,让孩子们对学习更感兴趣,收获了更多知识。

团队成员们纷纷表示不要小看孩子们,虽然他们平时表现会调皮些,但是在真正给他们传授知识的时候,孩子们都会认真听讲、积极发言,也会开动脑筋思考问题,提出

他们自己的疑问。他们渴求知识的眼神让团队成员们备受鼓励。

在最后的两天,团队成员开始了围绕他们的实践主题——“关于留守儿童心理情况调研”,对开坪乡的孩子、家长、老师进行问卷调查。

被调查到的对象都很配合。除了填写问卷之外,老师、家长们都提出了宝贵的建议。孩子们十分认真地填写问卷,给团队成员提供了宝贵的一手资料。

团队成员游利华表示,在与孩子们相处的这些天,她发现孩子们渴望得到更多的关爱。团队成员宋鹏月说:“我希望这份调研可以在关于关注留守儿童的问题上给社会带去更多的有用信息,而且也可以更好地帮助到留守儿童,也希望家长能够从各方面了解孩子,陪伴孩子。”

最后的离别

不知不觉,微雨支教活动已接近尾声。天刚亮,操场上几个正玩耍的孩子一看到我,立马簇拥跑来,然后把我推到学校旁边的菜地里,向我塞了一包包早已摘好的向日葵

籽、绿豆角……

经过半个月的相处,我们渐渐懂得了山里孩子们表达感情的特别方式。有些话,也许他们永远都不会说,但很多事,他们都会默默地用心去做。

此时我也很清晰地看到一个在心里早已哭得一塌糊涂的自己,也是那天,微雨送走了她最后一个孩子。队员们看着眼前十几分钟前还满坐着孩子的空荡荡的教室,无数的画面在眼前一张张涌现,重叠,蔓延不开,最后都化成一滴泪水在柔软的心里打转。我们对自己说,不要哭,至少不要在孩子们面前哭。离别在即,大巴下,孩子们一个劲儿地挥手;大巴上,队员们也纷纷挥手。大家都不愿分开。

就这样,2017微雨北川支教行活动,画上了一个暂时的句号。尽管心中充满不舍,但我们坚信,无论是对孩子还是对自己,这既是一个时段的结束,也是新一天的开始。(张爽爽)

作者简介

张爽爽,固始县人,现于苏州大学文正学院就读。这个暑假,加入了学校“微雨”支教团队,前往四川省北川那个曾经遭受地震重创的地区支教,给山区里的孩子带来别样的温暖。